



## 主禮嘉賓致辭 陳增聲教授 嶺南大學協理副校長

譚教授、MS YUNG、各位嘉賓、各位評判、各位同學、各位老師、各位家長：

首先，很高興被邀請作今天的主禮嘉賓。其實我應該多謝主辦及協辦機構給我這個機會。剛才那些歡樂的時間，令我真的很想留住它，為甚麼呢？因為我一直在聽同學的表演時，首先令我覺得同學們的水平非常高，亦令我有感各位評判確實很難擔當，要在這麼優秀的二十隊中挑選出各種類別的得獎者的確不易。

時至今天，我仍然很喜歡打籃球，如果以中學生的年齡來計算，我一早就過了退休年齡，但我還是熱愛籃球，因為當我打籃球時，感覺自己彷彿回到二十五歲。但剛才我聽到各同學的表演時，更是將我帶到去「那些年」——十五的時候。很巧合地在上星期六，我回到四十多年沒有到過的母校。因為上星期天，適逢母校一百六十週年，舉辦了一個大型聚會。我們三十幾位同屆同學相約回到學校參觀，看看學校的變化。當我回到母校的第一件事就是走到禮堂，回想起我十五歲的那段時間，我就在那裡拿著結他唱民歌。而在剛才的表現歌曲中，Puff The Magic Dragon和Today，我亦都有唱過。所以，很感謝主辦及協辦機構讓我有機會回到去那些年的十五歲。剛才提及我離開了學校已四十多年，真是一段很漫長的日子。在那個年代是沒多少廣東歌的，所以我們幾乎全都是唱英文歌。我們還經常談及由詹小屏小姐主持的電台節目，讓我們一邊收聽一邊學英文。而剛才同學們的表演，可見他們在唱歌時，除了能學習到音準及發音這些重要的技巧外，也定能在唱民歌的過程中接觸到不少新詞彙，而且那些詞彙不是在課堂中可學到的。除了學習語文外，剛才我亦觀察到同學們的團體合作精神非常好，各位同學分工

合作、互相協調。男同學和女同學有各自負責的部分，獨唱、合唱及和音由不同同學負責，這種分工正正是我們今天對社會上不同的僱員所抱有的最大期望——團隊精神。很高興同學能在是次比賽的過程中學習到這種精神。

剛才譚教授提到今天這個英文民歌比賽外，還談及普通話。其實在唱歌時，音樂、音韻及聲調都有助大家學習語言。我雖然沒有學習過普通話，但我現在可以用普通話授課，其實是有賴我經常唱歌。我在唱歌時，會細心聆聽那些音樂，且在分析不同的聲調方面比較強。尤其是普通話，如果大家能掌握那四聲，在學習普通話方面是有很大的幫助。而我另一個觀察是剛才表演的同學中，女同學比男同學多，這使我想起我的女兒。我女兒在大家這個年齡時，是和我們一起在加拿大生活。很多時候我們的駕駛時間都比較長，而我在長時間的駕駛中定會唱歌，因為一邊駕車，一邊唱歌就不會那麼容易瞌睡，而我的女兒亦都會和我一起唱。現在已很熟悉Beatles和Ringo Starr的歌曲，剛才也有參賽隊伍唱Beatles的歌曲。而唱歌這喜好亦都是我與女兒之間的共通點。我太太和兒子都不太喜歡唱歌，唯獨我與女兒喜歡，所以我們就算不熟悉歌詞，有時候也會一起唱幾句。由此可見音樂亦為我們帶來很多歡樂。

我在此祝大家，尤其是各位同學成績美滿，以及希望大家在將來的生活中，仍能感受到音樂和民歌帶來的歡樂。

